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Medzinárodná vedecká konferencia pod názvom „Policajný výskum – rozvoj 

ochrany poriadku“ sa uskutočnila 23. 6. 2011 v priestoroch Vedeckej univerzity Pécs. 
Uvedenú vedeckú konferenciu organizovala Maďarská vedecká spoločnosť pre policajnú 
vedu a Maďarská spoločnosť pre vedy vojenské. Na konferencii sa aktívne zúčastnili aj 

vysokoškolskí učitelia Akadémie Policajného zboru v Bratislave – doc. Dr. Jozef Balga, 
PhD., a  JUDr. Jaroslav Rapčan – na základe osobného pozvania dr. Zámbó Petra, predsedu 

organizačného výboru medzinárodnej vedeckej konferencie.  

Samotná konferencia bola rozdelená do dvoch častí. Prvá časť obsahovala rokovanie 
v pléne a druhá časť konferencie prebiehala v jednotlivých sekciách. Konferenciu otvoril 

rektor univerzity prof. Dr. Bódi József. Plenárne zasadnutie v súlade s programom 
konferencie otvoril prof. Dr. Finszter Géza, ktorý sa zaoberal právno-teoretickými 

problémami prijímania právnych noriem v oblasti policajnej správy v súlade so základným 
zákonom. Nasledovalo vystúpenie Dr. habil. Sallai Jánosa, ktorý sa sústredil na súčasné 
otázky a výzvy policajného výskumu s dôrazom na potreby Európskej únie. Német Ferenc 

poukázal na možnosti participácie Komory súkromných bezpečnostných služieb na zmenách 
právnych predpisov upravujúcich činnosť týchto služieb. Dr. Boda József upriamil pozornosť 

auditória na možnosti medzinárodného policajného výskumu s dôrazom na spoluprácu medzi 
členskými štátmi Európskej únie a načrtol jednotlivé formy a metódy uvedenej spolupráce. Na 
miesto vedeckého výskumu pri skúmaní preventívnych opatrení súvisiacich s katastrofami 

upozornil Dr. Papp János. V závere plenárneho zasadnutia vystúpil Dr. Varga János so svojím 
príspevkom, v ktorom sa sústredil na súčasné výzvy v oblasti výskumu činností hraničnej 

polície s dôrazom na realizáciu schengenského systému. 
Po obedňajšej prestávke sa začali rokovania v štyroch sekciách. Prvá sekcia sa 

venovala dimenziám policajného výskumu. Druhá sekcia sa sústredila na rozvoj verejného 

poriadku a bezpečnosti, tretia sekcia sa zaoberala možnosťami výskumu migrácie a posledná 
(štvrtá) sekcia sa zamerala na aktuálne otázky bezpečnosti osôb. 

Slovenská delegácia sa zúčastnila na rokovaní v prvej sekcii, kde so svojím 
vyžiadaným príspevkom vystúpil Dr. Jozef Balga, ktorý ozrejmil európske dimenzie 
policajného výskumu a vzdelávania. Rozdelil európske dimenzie na niekoľko subsystémov a 

vyzdvihol základné požiadavky na funkčnosť jednotlivých dimenzií, zároveň uviedol 
možnosti ďalšieho rozvoja európskeho policajného výskumu a vzdelávania. Dr. habil. Karsai 

Krisztina sa zamerala na definovanie verejného poriadku z pohľadu európskeho práva 
a načrtla možný vývoj v tejto oblasti. Kovács Tamás vo svojom príspevku skúmal postavenie 
policajnej vedy v systéme moderných spoločenských vied. Sociálnymi kompetenciami a ich 

úlohami pri formovaní odborného policajného  myslenia sa zaoberali Dr. Krémer Ferenc a dr. 
Molnár Katalin. Predposledným vystupujúcim bol Dr. Zsigovits László, ktorý poukázal na 

možnosti vývoja policajného výskumu a jeho zabezpečenia na novej Národnej univerzite pre 
verejnú službu. Posledným vystupujúcim v sekcii bol Szabó Lajos, ktorý vo svojom príspevku 
prezentoval problematiku vzťahu bezpečnosti osôb, verejného poriadku a polície. 

V rámci konferencie bola vedená vedecká diskusia o otázkach vplyvu policajného 
vedeckého výskumu na verejný poriadok a bezpečnosť v štáte. Cestou prezentovaných 

referátov konferencia pomohla ku skvalitneniu policajného výskumu a zefektívneniu 
policajných činností, ktorými policajné a bezpečnostné služby zabezpečujú poriadok 
a bezpečnosť v štáte. 

Medzinárodná vedecká konferencia prezentovanými príspevkami z oblastí právnych 
a ďalších humanitných vied na tému „Policajný výskum – rozvoj ochrany poriadku“ 



priniesla pre zúčastnených  množstvo podnetov na skvalitnenie výskumnej činnosti a 
vzdelávacieho procesu.   

Konferencia splnila stanovený cieľ a zároveň vytvorila platformu pre vytvorenie 

teoretických a aplikačných základov policajného výskumu s dôrazom na skúmanie problémov 
súvisiacich s ochranou poriadku a bezpečnosti štátov Európskej únie a podielu uvedeného 

výskumu na zefektívnení činností policajných a bezpečnostných služieb. 
Záverečné plenárne zasadnutie medzinárodnej vedeckej konferencie konštatovalo, že 

je dôležité presadzovať úsilie na skvalitnenie systematiky policajného výskumu. V budúcnosti 

bude nutné definovať východiská pre vedecké skúmanie problematiky ochrany poriadku 
a bezpečnosti členských štátov Európskej únie a transformáciu vedeckých poznatkov do 

vzdelávacieho procesu vysokých škôl a univerzít. Teoretické a praktické poznatky 
z medzinárodnej vedeckej konferencie bude vhodné implementovať do vyučovacieho procesu 
v rámci predmetov študijného odboru 8.3.1 Ochrana osôb a majetku zo strany 

vysokoškolských učiteľov, ktorí sa zúčastnili na tejto vysoko hodnotenej medzinárodnej 
vedeckej konferencie po stránke odbornej a spoločenskej. Z konferencie bude vydaný zborník 

a jednotlivé vystúpenia budú prezentované taktiež na stránke www.pecshor.hu. 
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